

# 寻找最美创业

## 锦绣千村创造了我的锦绣人生

今日女报 / 凤网记者 刘艳 通讯员 赵振宇

澧水之滨,有一个大大的“锦绣千村”常常吸引路人多看两眼。这个锦绣千村的背后,是一位普通农村妇女用22年时间成为国家级农民专业合作社理事长的故事。她是怎么做到的呢?日前,带着这个疑问,今日女报/凤网记者走进了位于常德市澧县的锦绣千村。



大的发展空间。

于是,她将自己的农资公司改为常德锦绣千村植保有限公司,将单一的农资销售商打造成综合型农业服务平台。传统的销售门店变身成为服务三农的载体,123家连锁配送网点延伸服务,统一采购、配送、定价、销售。

“让土地换一种种法,让农民换一种活法。”龚佑琼离梦想越来越近了。

### C 做事业,讲责任

2011年,锦绣千村紧跟农业生产经营方式的新变化,领办了湖南锦绣千村农作物种植专业合作社,致力于打造农业社会化服务综合平台,为成员提供产前、产中、产后及产业资金互助一条龙服务。

合作社的成立受到农民朋友的关注,现有成员3517户,服务面积二十多万亩,为成员采集农资产品价值逾20亿元,集中育苗2万亩,统防统治8万余亩,农机服务10万余亩,为成员节本增收1亿元以上。

回忆创业历程,龚佑琼说,虽然历经坎坷,但积极向上的人生态度始终支撑着她。“锦绣千村也创造了我的锦绣人生。”

做生意,讲热情  
龚佑琼出生在澧县盐井镇一个贫困的农民家庭,兄弟姐妹九人,她排行老八。14岁那年,为了让哥哥妹妹继续读书,她主动放弃学业回家务农。在那段日子里,她更懂得了父母的艰辛和当农民的不易。

2000年,龚佑琼注册成立了农资公司。2001年,她索性买下一块地皮,建起自己的公司办公楼。

### B 做企业,讲创新

经过了一段上升期后,龚佑琼的公司一度因为无序竞争,入不敷出,亲友都劝她放弃。可龚佑琼看着公司的员工,尤其是在创业之初就同她摸爬滚打一路过来的“老伙计”,真的不舍得。

为了寻求经济支撑,龚佑琼与朋友合资建立了天然气加气站,用气站的利润来弥补公司的亏损。2008年,她为寻求出路,外出学习考察,认识到只有创立品牌,拓展服务,抱团经营才有更

## 龚健一行娄底督查调研

今日女报/凤网讯(通讯员 赵巧燕 阳幸)7月16日,省妇联副主席龚健一行前往娄底进行调研。

当天,龚健来到“最美创业”典型——冷水江市响莲集团,冒雨深入生产大棚和车间,了解企业的生产、销售情况,随后前往新化县上

梅镇立新桥社区,了解当地寻找“最美家庭”活动的开展情况,并走访了因病致贫的“最美家庭”典型胡付英家庭,送上慰问金。此后,她还前往娄星区乐坪街道办街心社区了解“妇女之家”建设情况,并听取了娄底市妇联主席康艳华就娄底市妇联上半年以

来开展的重点工作做的汇报。

龚健对娄底市妇联工作表示充分肯定,并希望娄底市妇联在下一步工作中要坚持面向基层服务妇女,依托平台发展事业,强化素质夯实基础,真正做到急党政所急,想群众所想,尽妇联所能形成推动妇女事业发展的合力。

## “红色旅游故事会”湖南选拔赛在湘潭大学举行

今日女报/凤网讯(记者 陈思伊 通讯员 黄得意)一段毛主席的故乡情,一封改变八千万知青的信件,一盆朱德精心照料的井冈兰,牵出一段段动人的红色故事……7月16日,全国“红色旅游故事会”大赛湖南省选拔赛在湘潭大学举行。湖南省旅游局党组书记、副局长王超祥,湘潭大学副校长刘建平,湖南

省旅游局办公室主任欧阳斌等出席决赛。

据悉,此次选拔赛由湖南省旅游局主办,湘潭大学旅游管理学院承办。当天,10名红色旅游经典景区工作人员通过声情并茂的演讲,展示了湖南红色景区的独特魅力。最终,来自韶山毛泽东纪念馆的李瑛荣获一等奖。据悉,前7名选手将代表湖南

省参加全国“红色旅游故事会”大赛。

湖南省旅游局党组书记、副局长王超祥表示,湖南被誉为“革命摇篮”、“伟人故里”,希望通过这次比赛,以红色故事感染人、教育人、启迪人,凝聚正能量,同时,发现和培养红色旅游导游讲解人才,展示湖南旅游人的风采和水平。

### 湖南金融

#### 防范和打击非法集资知识专栏

主办:湖南省打击和处置非法集资工作领导小组办公室

## 参与非法集资的风险由谁承担



非法集资泛指非经国家法律法规所规定的条件和程序所进行的各种金融通行为。因为非法集资活动并非国家法律法规或相关部门允许的行为,根据我国法律法规的规定,因参与非法集资活动受到的损失,由参与者自行承担,而所形成的债务和风险,不得转嫁给未参与非法集资活动的国有银行和其他金融机构以及其他任何



扫码关注!湖南省人民政府金融工作办教你如何防诈骗

单位。经人民法院执行,集资者仍不能清退集资款的,应由参与者自行承担损失。在取缔非法集资活动的过程中,地方政府只负责组织协调工作。这意味着一旦社会公众参与非法集资,参与者的利益不受法律保护。

### 妇联星空

## 双牌:免费健康体检 服务托幼机构

今日女报/凤网讯(通讯员 盘砾)为全面了解托幼机构儿童的生长发育和营养状况,6月30日,永州市双牌县妇联联合县妇幼保健院为县城在园儿童开展免费健康体检活动。此次活动共为20家托幼机构、

3000余名在园儿童进行了身高体重测量、外科检查等项目。体检组人员将结果及时反馈至各托幼机构,并提出了纠正不良饮食习惯,降低龋齿、肥胖、贫血的发生率等建议。

## 中洲路街道:仪容培训展女职工风采

今日女报/凤网讯(通讯员 朱杰)为进一步改善和提升女职工的外在素质,7月16日,湘潭市岳塘区中洲路街道妇联联合会开展了女职工素质教育化妆培训,街道近20余名女

职工参加。培训专门邀请了湘潭市天英职业技能培训学校的老师陈诺华授课。她向大家讲解了皮肤的日常护理及妆容知识,并现场演示,逐一讲解化妆的基本步骤和相关要领。

### 采珍录

## 桃源大力抢救“湘绣之魂”

今日女报/凤网讯(通讯员 郭洁 陈爱华)桃源传统刺绣被誉为“湘绣之魂”,是常德市非物质文化遗产保护项目。然而,目前传统桃源刺绣传承人只剩下十几人,这门传统手工艺濒临失传。为加大桃源传统刺绣的传承力度,7月16日,常德市桃源县郑家驿乡党委、政府联合桃源县明辉文化艺术传播公司主办,郑家驿乡妇联承办的桃源传统刺绣首届培训班正式开班。据悉,培训班将分三期举行,每期培训时间20天,计划培训人数100余人。报名参训的学员中,年龄最大的六十多岁,最小的二十多岁。

此次培训班上,刺绣传承人通过理论授课、现场示范、创新创作等多种方式,对参训妇女手把手地进行指导。明辉文化艺术传播公司总经理金明辉向学员详细讲解了桃源传统刺绣的特点及市场前景,并代表公司承诺,学成后学员制作的合格成品将由公司全部现金回收。学员们对桃源传统刺绣产生了浓厚的兴趣,学习的热情度很高。

据悉,今后,桃源县郑家驿乡将继续把传承刺绣文化与促进群众创收结合起来,打造桃源传统刺绣基地。

本报所付作者的稿酬,已包括纸质及数字形态出版的《今日女报》的稿酬。因各种原因,本报未能联系到的作者的稿酬查询及其他有关稿酬的未明事宜,请与本报联系(0731-82333675)。